3

      РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ                                                           
    
 СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
      СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ                                                           
          СТАНЦИЯ КЛЯВЛИНО                          
  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА                             
               КЛЯВЛИНСКИЙ                                          
       САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ                    
                     
                     РЕШЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]        От 26.04.2024 г. № 17          
  
         О внесении изменений в Правила благоустройства сельского поселения станция Клявлино муниципального района Клявлинский Самарской области»

Руководствуясь Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации, письмом прокуратуры Клявлинского района №07-16-2024/66-24-233 от 262.02.2024г., Уставом сельского поселения станция Клявлино муниципального района Клявлинский Самарской области РЕШИЛО:
1. Внести следующие изменения в Правила Благоустройства сельского поселения станция Клявлино муниципального района Клявлинский Самарской области утвержденные решением собрания представителей сельского поселения станция Клявлино муниципального района Клявлинский Самарской области №24 ОТ 29.07.2022 г. :
1.1. Дополнить статью 14 пунктом 6, пунктом 7 следующего содержания:
«6. При благоустройстве общественных и дворовых территорий средствами спортивной и детской игровой инфраструктуры рекомендуется предусматривать: 
а) создание приватных зон, отделенных элементами благоустройства, например, площадки для тихого отдыха людей старшего возраста (на общественных территориях, предназначенных для активной общественной жизни, включая открытую плоскостную детскую игровую и спортивную инфраструктуру); 
б) технические решения, направленные на обеспечение ориентации пешеходов, в том числе с помощью навигационных указателей перемещения пешеходов, беспрепятственного доступа МГН, безбарьерного пешеходного уровня.
7. На общественных и дворовых территориях населенного пункта могут размещаться, в том числе, следующие виды площадок: 
а) инклюзивные детские игровые площадки, инклюзивные детские спортивные площадки, предусматривающие возможность для игр, в том числе совместных, детей, у которых отсутствуют ограничения здоровья, препятствующие физической активности, и детей с ограниченными возможностями здоровья; 
б) спортивные площадки, в том числе многофункциональные спортивные площадки, физкультурно-оздоровительные комплексы открытого типа, а также площадки для выполнения нормативов ГТО; 
в) инклюзивные спортивные площадки, предусматривающие возможность для занятий физкультурой и спортом взрослыми людьми с ограниченными возможностями здоровья.»


Председатель Собрания представителей 
сельского поселения станция Клявлино
муниципального района Клявлинский 
Самарской области                                                                    С.Л. Торохтиенко

Глава сельского поселения станция Клявлино
муниципального района Клявлинский 
Самарской области                                                                              Ю.Д. Иванов
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