[bookmark: _GoBack]               ПРОТОКОЛ № 1
заседания Межведомственной рабочей группы 
по вопросам миграции в муниципальном районе Клявлинский по выработке согласованных мер по бесконфликтному взаимодействию коренного населения и принимающего сообщества

  19 мая  2014 года 
На заседании присутствовали:
1. Лемаев А.М. – Первый заместитель Главы района, руководитель рабочей группы;
2. Ахмадуллина З.Х.  -  Старший специалист 3 разряда ТП УФМС России по Самарской области в Клявлинском районе;
3. Гатауллин Р.М. - Начальник ОП № 55 МО МВД России «Исаклинский» Самарской области, подполковник полиции;
4. Акимова С.Г. - Директор ГКУ «Центр занятости населения муниципального района Клявлинский»;
5. Юртаева С.В. - Главный специалист-эксперт отдела сводных статистических работ в Клявлинском районе;
6.  Дудченко А.Н. -  Председатель общественной организации пенсионеров, ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Клявлинского района,  Всероссийской общественной организации «Самарская общественная организация инвалидов» Клявлинского района, Союза «Чернобыль».

Приглашенные:

1. Евграфова Н.А. – Директор МАУ «МИЦ «Клявлино»;
2. Главы сельских поселений муниципального района Клявлинский.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

I. О проведении мониторинга миграционной ситуации в муниципальном районе Клявлинский и выработке мер по бесконфликтному взаимодействию коренного населения и принимающего сообщества
  
СЛУШАЛИ:

0.  Лемаева А.М. – Первого заместителя Главы района, руководителя рабочей группы.
Лемаев А.М. отметил, что динамичное развитие экономики Самарской области обуславливает необходимость обеспечения области квалифицированной рабочей силой, установления устойчивого баланса между спросом и предложением на региональном рынке труда. Так, не контролируемая должным образом иностранная трудовая миграция способна вызывать дисбалансы в структуре занятости и социальной сфере, спровоцировать национальные конфликты и обострять криминогенную обстановку. В связи с этим, а также в целях выполнения мероприятий Протокола совещания по теме «О ходе подготовки органов государственной власти к прибытию иностранной рабочей силы в 2014 году» под председательством министра труда, занятости и миграционной политики Самарской области Фурсова О.Б. № МТЗМ-12/пр от 02.04.2014г.,  необходимо держать миграционную ситуацию на территории муниципального района Клявлинский под контролем. 
0. Юртаеву С.В.  - Главного специалиста-эксперта отдела сводных статистических работ в Клявлинском районе.
Юртаева С.В. сообщила, что информация с ТП УФМС России по Самарской области в Клявлинском районе поступает в рабочем порядке. 
0. Ахмадуллину З.Х.  - Старшего специалиста 3 разряда ТП УФМС России по Самарской области в Клявлинском районе.
За 4 месяца 2014 года на территории Клявлинского района поставлено на миграционный учет по месту пребывания 41 (АППГ - 32) иностранных гражданина, что на 28,1 % больше аналогичного периода прошлого года. За 4 месяца 2014 года иностранных граждан и лиц без гражданства посредством почтовых уведомлений на миграционный учет не поставлено (АППГ - 0).
Всего за 4 месяца 2014 года снято с миграционного учета - 35 (АППГ - 20), увеличение на 7,5 %. Продлён срок пребывания 29 (АППГ - 11) иностранным гражданам. Наибольшее количество иностранных граждан, по-прежнему, прибывают из стран СНГ: Армении - 10, Узбекистана - 16, Казахстана - 5. Основной целью въезда иностранных граждан в Российскую Федерацию является «частная».
За 4 месяца 2014года поставлено на миграционный учет по месту жительства по виду на жительство 2 ИГ и ЛБГ (АППГ- 4), что на 50% меньше аналогичного периода прошлого года. Поставлено на миграционный учет по месту жительства по разрешению на временное проживание 5 ИГ и ЛБГ (АППГ - 6), что на 16,6% меньше аналогичного периода прошлого года.
За 4 месяца 2014 года принято 2 (АППГ - 2) заявления о выдаче разрешения на временное проживание, на рассмотрение комиссии по квоте -7 (АППГ - 3) заявлений. Решения об отказе в выдаче РВП ИГ и ЛБГ, поставленным на миграционный учет в Клявлинском районе, за истекший период 2014 года не выносились. Принято 3 (АППГ - 5) заявления о выдаче вида на жительство.
За истекший период 2014 года отказы в выдаче вида на жительство, а также решения об аннулировании вида на жительство лицам, зарегистрированным на территории Клявлинского района, отсутствуют.
По разрешению на временное проживание в Клявлинском районе проживает 27 (АППГ - 24) иностранных гражданина, по видам на жительство 32(АППГ-27).
По состоянию на 25 апреля 2014 года принято и направлено 2 (АППГ - 1) заявления о приобретении гражданства Российской Федерации. Материалы о приобретении гражданства Российской Федерации, возвращенные без рассмотрения, отсутствуют. За 1 квартал 2014 года приняты в гражданство Российской Федерации 5 лиц без гражданства.
Исполняемость решений по вопросам гражданства составляет 100 %. За 4 месяца 2014 года ТП России по Самарской области в Клявлинском районе оформлено наличие гражданства РФ детям - 50 (АППГ- 51). За 4 месяца 2014 года на территорию района прибыло иностранных граждан с целью дальнейшего оформления патентов и разрешений на работу 21. Продлили регистрацию на основании оформленных патентов 19 иностранных граждан. Все они осуществляют трудовую деятельность у частников. За 4 месяца 2014 года преступлений, совершенных ИГ и ЛБГ и в отношении них на территории района не зарегистрировано.
0. Акимову С.Г. - Директора ГКУ «Центр занятости населения муниципального района Клявлинский».
На 2014 год подана одна заявка о потребности в рабочей силе для замещения вакантных и создаваемых рабочих мест иностранными работниками ИП Анпилов: каменщики - 30 человек, бетонщики -20 человек. 28.11.2013 года Арбитражным судом Самарской области ИП Анпилов признан банкротом. В связи с этим на места, заявленные для иностранных работников безработные граждане не направлялись. 
В 2014 году  во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 22.06.2006 № 637 «О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» разработана государственная программа Самарской области «Оказание содействия добровольному переселению в Самарскую область соотечественников, проживающих за рубежом» на 2014 – 2018 годы (далее – Программа).
Программа утверждена постановлением Правительства Самарской области от 04.02.2014 № 48 и согласована распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.04.2014 № 539-р. Ориентировочно реализация Программы начнется с конца мая (после внесения изменений в постановление).
0. Гатауллина Р.М. - Начальник ОП № 55 МО МВД России «Исаклинский» Самарской области, подполковник полиции.
За текущий период 2014 года на территорию муниципального района Клявлинский прибыло 60 иностранных граждан. За период с 01.01.2014г. по 18.05.2014г. выявлено административных правонарушений сотрудниками ОП № 55 МО МВД России «Исаклинский» в сфере миграции по ст. 18.8 ч. 1 КоАП РФ (нарушение режима пребывания на территории РФ) - 6, по ст. 18.9 КоАП РФ предоставление жилого помещения иностранному гражданину) - 3. Выдворен и депортирован в административном порядке за пределы Российской Федерации 1 иностранный гражданин республики Узбекистан. Преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства, либо, совершенных в отношении вышеуказанных лиц, на территории муниципального района Клявлинский за текущий период 2014 года не выявлено.
 	ОП № 55 МО МВД России «Исаклинский» продолжает проведение оперативно-профилактических мероприятий с целью контроля миграционной ситуации в муниципальном районе Клявлинский и обеспечения бесконфликтного взаимодействия коренного населения и принимающего сообщества. Осуществляется постоянный мониторинг социальной и миграционной обстановки в районе, направленный на предотвращение несанкционированных массовых протестных акций и возможных провокационных проявлений.
0. Лемаева А.М. – Первого заместителя Главы района, руководителя рабочей группы.
Лемаев А.М. подвел итоги заседания Межведомственной рабочей группы, призвал членов рабочей группы и приглашенных лиц выработать конкретные эффективные меры по бесконфликтному взаимодействию коренного населения и принимающего сообщества.

РЕШИЛИ:

1. Информацию должностных лиц о миграционной ситуации в муниципальном районе Клявлинский принять к сведению.
2. Рекомендовать Директору МАУ «МИЦ «Клявлино» Евграфовой Н.А. информировать население муниципального района Клявлинский о сложившейся миграционной ситуации в районе.
3. Рекомендовать главам сельских поселений муниципального района Клявлинский взять под личный контроль мониторинг миграционной ситуации в сельских поселениях района.
4. Межведомственной рабочей группе по вопросам миграции в муниципальном районе Клявлинский подготовить план мероприятий по усилению контроля за местами проживания, размещения и работы иностранной рабочей силы.





Руководитель рабочей группы,                                   		 А.М.Лемаев 
Первый заместитель Главы района



