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В рамках устранения нарушений законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, об отходах производства и потребления, прокуратурой Клявлинского района в указанной сфере проведена проверка деятельности сельских поселений.

Прокуратурой района проведен анализ эффективности решения вопросов местного значения по организации деятельности по накоплению, сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов. 

Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - ФЗ № 131) органы местного самоуправления наделены полномочиями по решению вопросов местного значения, в том числе по организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов.

В ходе проверки установлено, что на территории сельских поселений муниципального района Клявлинский имеются контейнеры, которые установлены на землю (грунт), твердое (асфальтовое, бетонное) покрытие с уклоном для отведения талых и дождевых сточных вод под контейнерами не имеется, ограждения у данных контейнеров также отсутствуют, не обустроены контейнерные площадки для установки данных контейнеров.  

Данные места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов не соответствуют требованиям, установленным Правилами обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов. 

В связи с выявленными нарушениями закона в адрес глав сельских поселений были внесены представления. Акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены, органы преступили к устранению выявленных нарушений. 

Помощник прокурора Клявлинского района                          Коваленко К.И.


Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в деятельности Государственного казенного учреждения Самарской области «Клявлинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями».
Установлено, что указанным учреждением в нарушении ст.ст. 2, 103 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в ходе исполнения отдельных этапов контракта на поставку продуктов питания с нарушением установленных законодательством пяти рабочих дней с даты соответственно изменения контракта, исполнения контракта размещены сведения в Единой информационной системе в сфере закупок (далее – ЕИС). 
Так, нарушения сроков размещения сведений в ЕИС по одному этапу исполнения составили от 10 до 15 рабочих дней, а по второму этапу исполнения информация вообще не размещалась.
В связи с выявленными нарушениями закона в адрес ГКУ СО «Клявлинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
В отношении должностного лица учреждения прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 7.31 КоАП РФ, которое направлено в УФАС по Самарской области. По результатам рассмотрения должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде предупреждения.

Помощник прокурора Клявлинского района                                     Коваленко К.И.
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