ДОКЛАД
по отчету о деятельности Счетной палаты муниципального района Клявлинский Самарской области за 2023 год

ст. Клявлино                                                                                                                29.03.2024 г.

          Настоящий ежегодный отчет о деятельности Счетной палаты муниципального района Клявлинский Самарской области (далее - Счетная палата) за 2023 год подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", статьи 20 Положения о Счетной палате муниципального района Клявлинский Самарской области, утверждённого решением Собрания представителей муниципального района Клявлинский от 29 октября 2021 года  № 91.                                                                   
         В отчете отражены результаты деятельности Счетной палаты по выполнению возложенных задач и реализации полномочий, определенных федеральным законодательством, законодательством Самарской области, нормативными правовыми актами муниципального района Клявлинский Самарской области.
         В целях выполнения поставленных задач, руководствуясь принципами законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, Счетная палата в 2023 году осуществляла контрольные, экспертно-аналитические и информационные функции, что предусматривало:
          - экспертизу проекта решения Собрания представителей муниципального района Клявлинский Самарской области «О бюджете муниципального района Клявлинский Самарской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;
         - экспертизу проектов решения Собрания представителей по 6 сельским поселениям муниципального района Клявлинский Самарской области «О бюджете сельского поселения муниципального района Клявлинский Самарской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;
         - проведение внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год;
          - проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год;
         - проведение внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета за 2022 год по 6 сельским поселениям муниципального района Клявлинский Самарской области;
          - подготовку аналитических материалов по исполнению бюджета муниципального района Клявлинский Самарской области в отчётном году (заключения на отчеты об исполнении бюджета муниципального района Клявлинский Самарской области за первый квартал 2023 года, за первое полугодие 2023 года, за 9 месяцев 2023 года);
         - подготовку аналитических материалов по исполнению бюджета сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области в отчётном году (заключения на отчеты об исполнении бюджета сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области за 1 квартал 2023 года, за первое полугодие 2023 года, за 9 месяцев 2023 года по 6 сельским поселениям);
- анализ изменений, вносимых в бюджет муниципального района Клявлинский Самарской области на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов;
- анализ изменений, вносимых в бюджеты сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов;
- проведение контрольных мероприятий.
         Штатная численность Счетной палаты в 2023 году составляла 1,3 штатных единицы. Из них: 1 штатная единица – муниципальная должность (председатель - Счетной палаты), 0,3 штатные единицы – должности, не являющимися должностями муниципальной службы (главный бухгалтер – 0,3 штатных единиц).
         Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в 2023 году проводились председателем Счетной палаты Синяевой Л.Ф.
         В 2023 году Счетной палатой проведено 83 экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, из них 81 экспертно-аналитическое мероприятие и 2 контрольных мероприятия. По результатам проведенных мероприятий установлено 23 нарушения, в том числе:
        1 нарушение Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд";
       12 нарушений ведения бухгалтерского учета;
        8 нарушений при формировании и исполнении бюджетов;
        1 нарушение норм Гражданского кодекса Российской Федерации;
        1 нарушение норм Градостроительного кодекса Российской Федерации.

В соответствии с требованиями Федерального закона от 07.02.211г. №6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований"», Положения о Счетной палате муниципального района Клявлинский Самарской области, утверждённого решением Собрания представителей муниципального района Клявлинский от 29 октября 2021г. № 91 Счетной палатой заключено 6 соглашений с сельскими поселениями муниципального района Клявлинский Самарской области о передаче полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю.
В марте-апреле 2023 года проведены экспертно-аналитические мероприятия по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год и годовых отчетов об исполнении бюджета 6 сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области.
         Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Клявлинский Самарской области и бюджетов сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год включала следующие экспертно-аналитические мероприятия: 
         - проверка бюджетной отчетности 10 главных администраторов бюджетных средств муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год;
         - анализ и оценка содержащейся в бюджетной отчетности информации о бюджетной деятельности муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год;
         - проверка полноты и соответствия форм отчетности по составу, структуре и заполнению (содержанию) требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, «Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном районе Клявлинский Самарской области», утвержденным решением Собрания представителей муниципального района Клявлинский Самарской области от 31.03.2022г. №124, «Положениям о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в сельских поселениях муниципального района Клявлинский Самарской области», приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. №191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;
          - проверка достоверности бюджетной отчетности, годового отчета исполнения бюджета;
          - подготовка заключений на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год, подготовка заключений на годовой отчет об исполнении бюджета сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год.
          По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Счетной палатой подготовлено 10 заключений: 
          4 заключения на годовой отчет об исполнении бюджета главных администраторов бюджетных средств муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год;       
          6 заключений на годовой отчет об исполнении бюджета 6 сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год со следующими предложениями:
          - главным администраторам бюджетных средств муниципального района Клявлинский Самарской области годовую бюджетную отчетность, представлять в Счетную палату в соответствии со сроком, установленным статьей 24 Положения о бюджетном процессе;
          - при составлении годовой бюджетной отчетности соблюдать структуру заполнения текстовой части Пояснительной записки (ф. 0503160) утвержденной Инструкцией 191н.
          Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Клявлинский Самарской области и годовых отчетов об исполнении бюджета сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год подтвердила достоверность основных показателей годового отчета и соответствие его требованиям законодательства Российской Федерации. 
         По результатам внешней проверки подготовлено 7 заключений, в том числе: 1 заключение на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год, 6 заключений на годовой отчет об исполнении бюджета сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области за 2022 год.
         Факты недостоверности показателей годовых отчетов об исполнении бюджета муниципального района, годовых отчетов об исполнении бюджета сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области не выявлены. 
         В отчетном периоде Счетной палатой осуществлялся мониторинг исполнения бюджета муниципального района и бюджетов сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области за 1-ый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2023 года, в ходе которого проводился анализ исполнения основных показателей исполнению бюджета района и бюджетов сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области по доходам, расходам, источникам дефицита бюджета, выявлялись факторы влияющие на уровень их исполнения. По результатам проверки подготовлено 21 заключение.
         В ходе проведения мониторинга основное внимание было уделено соблюдению требований бюджетного законодательства при исполнении бюджета, результативности использования бюджетных средств в ходе реализации муниципальных программ, а также полноте отражения в отчетности принятых обязательств, по результатам проверок нарушения не установлены.
         В рамках осуществления предварительного контроля Счетной палатой подготовлены:
         1 заключение на проект решения Собрания представителей муниципального района Клявлинский Самарской области «О бюджете муниципального района Клявлинский Самарской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее - Проект местного бюджета);
         6 заключений на проекты решений Собраний представителей по 6 сельским поселениям муниципального района Клявлинский Самарской области «О бюджете сельского поселения муниципального района Клявлинский Самарской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (далее- Проект бюджета сельского поселения).
         В результате проверки соответствия объемов бюджетных ассигнований, предусмотренных на реализацию муниципальных программ в Проекте местного бюджета установлены отклонения на сумму 10 684,00 рублей. В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации объемы финансирования по муниципальным программам требуют приведения в соответствие с Проектом местного бюджета после его принятия.
При проведении экспертизы проектов решений Собрания представителей по 5 сельским поселениям муниципального района Клявлинский Самарской области «О бюджете сельского поселения муниципального района Клявлинский Самарской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» были установлены нарушения Положений о бюджетном процессе сельских поселений в части несвоевременного направления проектов решений сельских поселений о бюджете в Счетную палату. 
По результатам экспертизы подготовлено 7 заключений Счетной палаты, с предложениями об их устранении.      
Все заключения по результатам экспертно-аналитических мероприятий в 2023 году направлялись Главе муниципального района Клявлинский Самарской области, Главам сельских поселений муниципального района Клявлинский Самарской области, Собрание представителей муниципального района Клявлинский Самарской области, Собрания представителей сельских поселений. 
В рамках осуществления внешнего муниципального финансового контроля в отчетном году Счетной палатой проведено 2 контрольных мероприятия, в ходе проведения которых было охвачено 2 объекта, в одном из которых были выявлены нарушения и недостатки.
По результатам контрольных мероприятий выявлено 3 нарушения на общую сумму 0,000 тыс. рублей.
Проверкой установлено следующее.
1. В январе 2023 года согласно письма прокуратуры Клявлинского района (исх. N 07-04-2023/36-23-233 от 18.01.2023 г.) Счетной  палатой в лице председателя Синяевой Л.Ф. без участия представителей заказчика – Администрации муниципального района Клявлинский Самарской области, проведена внеплановая документарная проверка соблюдения требований Федерального закона N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" заказчиком – Администрацией муниципального района Клявлинский Самарской области при проведении закупки №0142200001322000592 "Строительство детского сада на 50 мест, Самарская область, район Клявлинский, село Старое Резяпкино". Общий объем проверенных средств составил – 118 674 428 рублей.   
По результатам контрольного мероприятия нарушения не выявлены. 
2. В 3-4 квартале 2023 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования бюджетных средств, выделенных в 2022-2023 годах на реализацию мероприятий рамках национального проекта «Жилье и городская среда», регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», на поддержку муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории муниципального района Клявлинский Самарской области на 2018-2024 годы». Общий объем проверенных средств составил – 2 682 744 рублей. Объектом контрольного мероприятия являлось          Муниципальное учреждение – Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района Клявлинский Самарской области». 
         Предметом контрольного мероприятия выбрано благоустройство общественных территорий по объекту: «Благоустройство общественной территории «Молодежный сквер», расположенной по адресу: ст. Клявлино, ул. Северная, дом 83А» (этап 3, ремонт дорожек)». 
         По результатам контрольного мероприятия выявлено 3 нарушения из них, 1 нарушение при осуществлении государственных (муниципальных) закупок в рамках Федерального закона N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" на общую сумму 0,000 тыс. рублей. 
         Два нарушения установлены в нарушение норм Гражданского кодекса и Градостроительного кодекса Российской Федерации.
         По результатам контрольного мероприятия руководителю объекта, на котором проведено контрольное мероприятие, направлено информационное письмо с предложениями соответствующих рекомендаций по устранению выявленных нарушений.
         О результатах контрольных мероприятий проинформированы Глава муниципального района Клявлинский Самарской области, Собрание представителей муниципального района Клявлинский Самарской области. Копии актов по результатам контрольных мероприятий направлены в Прокуратуру Клявлинского района.
         В отчетном периоде в целях реализации принципа гласности в соответствии с требованиями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» №6-ФЗ Счетной палатой продолжалась работа по обеспечению публичности предоставления информации.
         Основным источником информации о деятельности Счетной палаты и ее результатах традиционно является раздел на официальном сайте Администрации муниципального района Клявлинский в разделе «Информация о районе» информационно-коммуникационной сети «Интернет».  
          В данном разделе опубликовано: 
- информация о нормотворческой деятельности Счетной палаты; 
- планы и отчеты о деятельности Счетной палаты; 
- контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Счетной палаты;
- сведения о доходах и расходах председателя Счетной палаты; 
- материалы по противодействию коррупции;
- информация об участии Счетной палаты в целевых и иных программах;
- охрана труда и пожарная безопасность;
        - перечень информационных систем, банков данных, находящихся в ведении Счетной палаты;
- информация о закупках;
- кадровое обеспечение и вакансии;
- информация о работе Счетной палаты с обращениями граждан (физических лиц, организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления);
- тексты официальных выступлений и заявлений председателя Счетной палаты;
- финансовое обеспечение Счетной палаты;
- структура Счетной палаты.
         В соответствии с Федеральным законом N 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" Счетной палатой созданы и ведутся официальные страницы в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» в соответствии с требованиями действующего законодательства, официальные страницы подтверждены через портал Госуслуги.
[bookmark: _GoBack]         Обобщенная информация о результатах осуществления деятельности Счетной палаты за 2023 год по аудиту в сфере закупок товаров, работ и услуг год в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" размещена в открытой информационной системе – Официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок. 
         Также в течение 2023 года велась работа по разработке стандартов по внешнему муниципальному финансовому контролю. Разработаны и утверждены новые стандарты: 
        - «Экспертиза проекта бюджета на очередной финансовый год и на плановый период»;
        - «Экспертиза проекта вносимых изменений в бюджет муниципального района Клявлинский Самарской области на текущий финансовый год и плановый период»; 
         - «Управление качеством контрольных и экспертно-аналитических мероприятий»;       
         - «Проверка и анализ эффективности осуществления администраторами бюджетных средств внутреннего финансового аудита»; 
          - «Планирование работы Счетной палаты муниципального района Клявлинский Самарской области». 
         Счетной палатой в 2023 году в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Самарской области, муниципальными правовыми актами муниципального района Клявлинский Самарской области также разработаны и утверждены следующие документы:
          - Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет Счетной палатой муниципального района Клявлинский Самарской области;
          - Правила определения требований к закупаемым Счетной палатой муниципального района Клявлинский Самарской области отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»;
          -Требования к определению нормативных затрат на обеспечение функций Счетной палатой муниципального района Клявлинский Самарской области;
          - Порядок рассмотрения обращений граждан в Счетной палате муниципального района Клявлинский Самарской области;
          - «Положение о премировании и материальном стимулировании лиц, занимающих должности муниципальной службы, а также лиц, занимающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, и осуществляющих техническое обеспечение в Счетной палате муниципального района Клявлинский Самарской области»;
          - «Регламент реализации Счетной палатой муниципального района Клявлинский Самарской области полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним».  
          Деятельность Счетной палаты в 2024 году будет осуществляться в рамках полномочий, возложенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", Положением о Счетной палате муниципального района Клявлинский Самарской области. 
         В план работы Счетной палаты на 2024 год включены контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, которые будут охватывать вопросы соблюдения субъектами бюджетной системы финансово-бюджетного законодательства, своевременности и полноты мобилизации муниципальных ресурсов, эффективности и законности управления муниципальной собственностью, целевого и эффективного использования средств местного бюджета участниками бюджетного процесса, соблюдения ими правил ведения бюджетного учета и отчетности, осуществления аудита в сфере закупок, проведение внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета и подготовку заключения по экспертизе проекта бюджета на очередной финансовый год и на плановый период.
         При осуществлении экспертно-аналитической деятельности Счетной палатой акценты вновь будут расставлены на профилактику и предупреждение нарушений законодательства при исполнении местного бюджета, использовании муниципальной собственности.
         Не снимается задача по контролю за реализацией на территории муниципального района Клявлинский Самарской области приоритетных национальных проектов Российской Федерации.
         В связи с изменениями действующего законодательства Российской Федерации Счетной палатой будет продолжена работа по разработке методик, обобщению информации и внедрению стандартов внешнего муниципального финансового контроля.
         Подводя итоги деятельности Счетной палаты за 2023 год, можно отметить, что основные функции, возложенные на Счетную палату действующим законодательством, нормативными правовыми актами, а также утвержденным планом работы Счетной палаты на 2023 год, реализованы в полном объеме.





Председатель Счетной палаты
муниципального района Клявлинский 
Самарской области                                                                                                     Л.Ф. Синяева
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