Уведомление о проведении общественных обсуждений по вопросу благоустройству дворовых и общественных территорий в 2023 году.
К сведению жителей Клявлинкого района!
Администрация муниципального района Клявлинский Самарской области уведомляет, что в период с 1 ноября по 1 декабря 2022 года на официальном сайте Клявлинского района https://klvadm.ru/official-documents/formirovanie-sovremennoy-gorodskoy-sredy/ проводятся общественные обсуждения по вопросу  благоустройства дворовых и общественных территорий  в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды в 2023 году».  
Перечень дворовых территорий, планируемых к благоустройству в 2023 году.
1. ст. Клявлино, ул. Северная, д. 88 (ремонт и обустройство тротуаров и пешеходных дорожек, установка скамеек и урн)
2. ст. Клявлино, ул. Северная, д. 90 (ремонт и обустройство тротуаров и пешеходных дорожек, установка скамеек и урн)
3. [bookmark: _GoBack]ст. Клявлино, ул. Северная, д. 92 (ремонт и обустройство тротуаров и пешеходных дорожек, установка скамеек и урн)
Перечень общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2023 году.
1. ст. Клявлино "Молодежный сквер"по  ул. Северной 83А ( Этап 3) (ремонт дорожек)
2. ст. Клявлино "Парк Дружбы" по  ул. Чкалова, участок 2Л (Оборудование спортивных площадок) 
Предложения и замечания по вопросу благоустройству дворовых и общественных территорий, планируемых в 2023 году,  принимаются в электронной форме по электронной почте  - priemnaia2012@yandex.ru или в письменной форме на бумажном носителе Администрацией Клявлинского района в рабочие дни с 8.00 до 17.00 часов по адресу: ст. Клявлино, ул.Октябрьская, д.60. 


