Информация об оказании услуги по предоставлению в собственность гражданам, имеющих троих и более детей, бесплатно сформированных земельных участков из земель, находящихся в муниципальной собственности, а также гражданам, которые самостоятельно определили цели использования земельного участка, его предполагаемые размеры и местоположение на территории муниципального района Клявлинский Самарской области.
Телефон контактного лица для организации взаимодействия: 8(84653)22272
Перечень документов, необходимых для постановки на учет граждан, имеющих трех и более детей:

Для постановки на Учет необходимы следующие документы:

заявление о постановке на Учет;

документ, удостоверяющий личность Заявителя;

свидетельство о заключении (расторжении) брака;

свидетельство о смерти второго родителя детей Заявителя (в случае смерти одного из родителей);

свидетельства о рождении детей;

документы, удостоверяющие личность каждого ребенка (в возрасте от четырнадцати лет);

справка об обучении ребенка в образовательной организации (для обучающихся в возрасте от 18 до 23 лет - справка об обучении по очной форме обучения в профессиональной образовательной организации, образовательной организации высшего образования), выданная не позднее чем за тридцать дней до даты подачи заявления о постановке на Учет;

документ, подтверждающий факт постоянного проживания Заявителя на территории Самарской области в течение не менее пяти последних лет. Данный факт может быть подтвержден любым из перечисленных документов:

паспорт гражданина Российской Федерации, содержащий отметку о регистрации по месту жительства в Самарской области;

решение суда об установлении факта проживания Заявителя на территории Самарской области в течение не менее пяти последних лет;

выписка из домовой (поквартирной) книги или поквартирной карточки, выданная не позднее чем за тридцать дней до даты подачи заявления о постановке на Учет;

документ, подтверждающий факт совместного проживания детей с Заявителем. Данный факт может быть подтвержден любым из перечисленных документов:

выписка из домовой (поквартирной) книги или поквартирной карточки (в случае если не представлена по иным основаниям, указанным в настоящей части), выданная не позднее чем за тридцать дней до даты подачи заявления о постановке на Учет;

решение суда об определении места жительства детей.
Порядок предоставления услуги установлен регламентом, утвержденным постановлением администрации муниципального района Клявлинский от 12.09.2014 г.  № 535

