[bookmark: _GoBack]20 мая 2022 г. в здании СК села Старое Резяпкино состоялось собрание жителей по вопросу  участия в  государственной программе Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных  образований в Самарской области» на 2017-2025 годы  с проектом:   «Замена ограждения кладбища с расширением территории в селе Старое Резяпкино по адресу: Самарская область, Клявлинский район, село Старое Резяпкино, ул. Молодежная, 11В».
В связи с тем, что ремонтом ограждения кладбища занимались по мере возможности, исходя из наличия финансовых средств, оно находится в непригодном состоянии, что в свою очередь не является препятствием для животных и приводит к неблагоприятным последствиям. На средства пожертвования граждан невозможно выполнить работы по замене ограждения.
После недолгих обсуждений жители села решили  принять участие в 2023 году в государственной программе «Поддержка инициатив населения муниципальных  образований в Самарской области» и собрать с каждого совершеннолетнего по 500 руб.

