Обзор обращений граждан и юридических лиц в администрацию                                  сельского поселения Старый Маклауш муниципального района Клявлинский Самарской области в 2021 году и информация о результатах рассмотрения этих обращений. 

1. Обзор обращений граждан и юридических лиц в администрацию                      сельского поселения Старый Маклауш муниципального района Клявлинский Самарской области
Количество обращений (всего) – 7
[bookmark: _GoBack]В том числе: от граждан – 7, от юридических лиц – 0
Количество обращений по категориям вопросов:
-  по установке и ремонту уличного приборов освещения – 0;                                                                    -  жалобы на действия соседей, других граждан – 0;                                                                         -  по вопросам спила сухих деревьев – 0;                                                                                                                 -  по выдаче справок и актов для выписки льготной древесины для строительства и дров – 4; 
-  по вопросам благоустройства улиц, дворов, детских площадок, сбору ТКО – 0;             
 - по жилищным вопросам – 1;                                                                                                         
- по иным вопросам – 2.
                                                                                                                          
2. Результаты рассмотрения обращений. 
Исполнено просьб, предложений, удовлетворено жалоб, указанных в обращениях – 7,         находится на стадии решения и рассмотрения – 0, отказано в просьбах, обращениях – 0, в том числе: по установке приборов уличного освещения - 0, по жалобам на действия соседей, граждан – 0; по вопросам благоустройства – 0,  по вопросам спила деревьев – 0.

