               ПРОТОКОЛ № 1
заседания Межведомственной рабочей группы 
по вопросам миграции в муниципальном районе Клявлинский по выработке согласованных мер по бесконфликтному взаимодействию коренного населения и принимающего сообщества

  16 сентября  2013 года 
На заседании присутствовали:
1. Лемаев А.М. – Первый заместитель Главы района, руководитель рабочей группы;
2. Шатдинова Г.Б.  -  Начальник ТП УФМС России по Самарской области в Клявлинском районе, майор внутренней службы;
3. Гатауллин Р.М. - Начальник ОП № 55 МО МВД России «Исаклинский» Самарской области, подполковник полиции;
4. Акимова С.Г. - Директор ГКУ «Центр занятости населения муниципального района Клявлинский»;
5. Юртаева С.В. - Главный специалист-эксперт отдела сводных статистических работ в Клявлинском районе;
6.  Дудченко А.Н. -  Председатель общественной организации пенсионеров, ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Клявлинского района,  Всероссийской общественной организации «Самарская общественная организация инвалидов» Клявлинского района, Союза «Чернобыль»;	
7. Петрянин В.Н. - Главный врач ГБУЗ СО «Клявлинская центральная районная больница».

Приглашенные:

Главы сельских поселений муниципального района Клявлинский

ПОВЕСТКА ДНЯ:

I. О проведении мониторинга миграционной ситуации в муниципальном районе Клявлинский
  
СЛУШАЛИ:

0.  Лемаева А.М. – Первого заместителя Главы района, руководителя рабочей группы.
Лемаев А.М. сообщил, что в связи с потребностями экономики и сложившейся ситуацией на рынке труда на протяжении последних лет наблюдается устойчивая тенденция по привлечению иностранной рабочей  силы. В связи с этим возникла необходимость провести мониторинг миграционной ситуации в муниципальном районе Клявлинский и выработать меры по исключению между принимающим сообществом и мигрантами ситуации их изоляции от принимающего социума и нарастания негативного отношения к мигрантам.
В целях проведения мониторинга Распоряжением Главы района № 73 от 03.09.2013г. создана Межведомственная рабочая группа по вопросам миграции в муниципальном районе Клявлинский.
0. Шатдинову Г.Б. - Начальника ТП УФМС России по Самарской области в Клявлинском районе, майор внутренней службы.
За 2013 год разрешение на временное проживание в муниципальном районе Клявлинский получили 24 мигранта.  Преобладающая цель въезда иностранных граждан  - «частная».  За разрешениями на работу мигранты, временно пребывающие, зарегистрированные на территории муниципального района Клявлинский, в 2013 году не обращались. Численность мигрантов, временно пребывающих, зарегистрированных на территории муниципального района Клявлинский, осуществляющих деятельность по патенту – 16 человек. Анклавно проживающих мигрантов не имеется.
0. Гатауллина Р.М. - Начальник ОП № 55 МО МВД России «Исаклинский» Самарской области, подполковник полиции.
Гатауллин Р.М. сообщил, что в 2013 году в муниципальный район Клявлинский прибыло 148 иностранных гражданина, из них прошли регистрацию - 142. Выявлено 6 человек, не прошедших регистрацию, составлены протоколы об административных правонарушениях. Основная масса прибывших – иностранные граждане из Молдовы, Узбекистана, Армении. Основными целями въезда иностранных граждан являются «работа», «частная», «туризм».
Пояснил, что в целом миграционная ситуация в районе находится под контролем. В плановом порядке в течение года проводятся рейды, направленные на выявление незаконного пребывания на территории муниципального района Клявлинский иностранных граждан. Случаев возникновения конфликтов на почве национальной неприязни не имеется.
0. Акимову С.Г. - Директора ГКУ «Центр занятости населения муниципального района Клявлинский».
Она пояснила, что работодатели не позднее 1 мая должны подавать заявки на квоту на привлечение иностранных работников и отчитываться о количестве трудоустроенных иностранных граждан. Заявка была подана ЗАО «Группа предприятий Анпилова – «Архитектор» на 2013 год - 40 человек, на 2014 год – 55 человек. Ни один иностранный гражданин не был привлечен к работе по заявке.
0. Юртаева С.В. - Главный специалист-эксперт отдела сводных статистических работ в Клявлинском районе.
Информация о миграционной ситуации в районе ежемесячно направляется УФМС  в отдел сводных статистических работ в Клявлинском районе. Численность прибывающих мигрантов в месяц составляет 27-29 человек. 
0. Лемаева А.М. – Первого заместителя Главы района, руководителя рабочей группы.
Лемаев А.М. подвел итоги заседания Межведомственной рабочей группы, призвал членов рабочей группы и приглашенных лиц выработать конкретные эффективные меры по бесконфликтному взаимодействию коренного населения и принимающего сообщества.

РЕШИЛИ:

1. Информацию о миграционной ситуации в муниципальном районе Клявлинский принять к сведению.
2. Организовать взаимодействие всех служб на территории муниципального района Клявлинский по реализации миграционной политики в районе.
3. Активизовать работу Межведомственной рабочей группы по вопросам миграции в муниципальном районе Клявлинский по профилактике межнациональных конфликтов и гармонизации межэтнических отношений.





Руководитель рабочей группы,                                   		 А.М.Лемаев 
Первый заместитель Главы района



