Сведения о проведенных контрольных мероприятиях
 по внутреннему муниципальному финансовому контролю 
за 1 квартал 2023 года.

    На основании распоряжения Главы муниципального района Клявлинский Самарской области от 23 декабря 2020г. № 155 Муниципальное казенное учреждение «Управление финансами муниципального района Клявлинский Самарской области» (далее МКУ «УФ муниципального района Клявлинский») определено органом по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля.
    Внутренний муниципальный финансовый контроль в указанный период осуществлялся на основании следующих нормативных правовых актов:
    - «Стандарта осуществления МКУ «УФ муниципального района Клявлинский» полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю», утвержденного приказом МКУ «УФ муниципального района Клявлинский» от 09.12.2020 года № 47.
    - плана проведения МКУ «УФ муниципального района Клявлинский» контрольных мероприятий на 2023 год (далее - План).
     В первом квартале 2023 года МКУ «УФ муниципального района Клявлинский» на основании пункта 1 Плана проведена камеральная проверка соблюдения законодательства РФ и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении Единой комиссии по осуществлению закупок по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных нужд (далее – Комиссия). Камеральная проверка осуществлена на основании приказа МКУ «УФ муниципального района Клявлинский» от 07.02.2023  № 05. 
Проверяемый период с 01.01.2022г.  по 31.12.2022г.
По результатам камеральной проверки составлен акт № 1 от 24.03.2023г.
    В результате камеральной проверки выявлены следующие нарушения:
    Уполномоченным органом – Комиссией по осуществлению закупок по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных нужд допущены нарушения требований Закона 44-ФЗ при осуществлении закупочной деятельности для муниципальных нужд:
- отсутствуют распорядительные документы о наделении уполномоченных членов Комиссии правом подписи документов усиленной электронной подписью на официальном сайте в ЕИС и на электронных площадках от имени заказчика.
[bookmark: _GoBack]Рекомендовано внести изменения в регламент работы Комиссии и определить члена комиссии, имеющего право на подписание усиленной электронной подписью электронных документов на официальном сайте в ЕИС и на электронных площадках от имени заказчика. Необходимо утвердить подробный порядок взаимодействия заказчика и органа, уполномоченного на размещение закупок по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) товаров, работ, услуг для муниципальных нужд.
По результатам проверки представление не выдавалось.
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