Проведена оценка регулирующего воздействия проекта приказа государственной жилищной инспекции Самарской области «Об утверждении административного регламента предоставления государственной жилищной инспекцией Самарской области государственной услуги по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами» (далее - проект приказа).
Проект приказа разработан государственной жилищной инспекцией Самарской области (далее – орган-разработчик) в целях приведения административного регламента предоставления государственной жилищной инспекцией Самарской области государственной услуги по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в соответствие с требованиями, установленными
Постановлением Правительства РФ от 05.02.2022 № 117 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 28 октября 2014 г. № 1110 и признании утратившим силу отдельного положения акта Правительства Российской Федерации». Указанные изменения направлены, в том числе на актуализацию форм заявлений, подаваемых соискателями лицензий и лицензиатами, на определение лиц, осуществляющих информирование по вопросам предоставления услуги, на расширение способов предоставления заявителем заявлений и иных документов.
Министерством экономического развития и инвестиций Самарской области (далее – уполномоченный орган) подготовлено отрицательное заключение об ОРВ по следующим основаниям:
- не проведен анализ издержек, возникающих в результате введения предлагаемого правового регулирования;
- наличие коррупциогенных факторов в тексте проекта приказа, выражающихся в отсутствии четких пояснений к требованиям, предоставляемым к документам, неполноте административных процедур, отсутствии установленного срока направления запроса в рамках межведомственного взаимодействия;
- отсутствие единой сквозной нумерации, обуславливающее расхождение   в толковании соответствующих норм.
Принимая во внимание необходимость разработки иных вариантов правового регулирования, органу-разработчику рекомендовано доработать отчет в соответствии   с изложенными замечаниями, а также доработать проект приказа в части исключения коррупциогенных факторов.
В настоящее время проект приказа доработан, замечания органом-разработчиком устранены, уполномоченным органом подготовлено положительное заключение на доработанные проект приказа и отчет.
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