ОТЧЕТ
о работе административной комиссии
 за 2021 год

Деятельность административной комиссии администрации муниципального района Клявлинский регламентируется Федеральным законом Самарской области от 01 ноября 2007г. № 115-ГД «Об административных правонарушениях на территории Самарской области». Настоящий закон определяет виды административных правонарушений, ответственность за их совершение, определяет органы, уполномоченные рассматривать дела об административных правонарушениях. 
Состав административной комиссии администрации муниципального района Клявлинский утвержден Постановлением Главы района № 129 от 30.03.2021г. «Об административной комиссии администрации муниципального района Клявлинский». На сегодняшний день действует административная комиссия администрации муниципального района Клявлинский в составе 6 человек. Положение об административной комиссии утверждено Постановлением Главы  муниципального района Клявлинский № 183/1 от 09.06.2016г. 
 Заседания комиссии проводятся по мере поступления административных материалов, но не реже 1 раза в неделю. 
В 2021 году проведено 16 заседаний административной комиссии муниципального района Клявлинский, на которых рассмотрено 18 протоколов об административных правонарушениях. Из них: 
по статье 2.1.15 – 3 протокола;
по статье 4.18 – 11 протоколов;
по статье 6.1  – 4 протокола.
По итогам заседаний административной комиссии в 2021 году на правонарушителей возложена административная ответственность и назначены административные наказания в виде предупреждений (в количестве 1) и административных штрафов (в количестве 17-ти).
Общая сумма взысканных штрафов за 2021 год составила  41 500 рублей.
Члены административной комиссии регулярно проводят рейды на территории муниципального района Клявлинский в целях выявления административных правонарушений при участии глав поселений Клявлинского района.   При поступлении в административную комиссию заявлений граждан или актов глав поселений о фактах совершения административных правонарушений осуществляется немедленное реагирование. Члены комиссии выезжают на место совершения административного правонарушения, собирают необходимый материал, затем решают вопрос о наличии состава административного правонарушения и  привлечении конкретных лиц к административной ответственности. 
Организован учет материалов об административном правонарушении строго в соответствии с правилами делопроизводства и требованиями Кодекса РФ об административных правонарушениях. Ведутся журналы входящей и исходящей корреспонденции.
Налажено взаимодействие с МО МВД России «Клявлинский» и Отделом судебных приставов Камышлинского и Клявлинского районов. 
В соответствии  со ст. 22 Федерального закона «О прокуратуре» административная комиссия ежемесячно представляет сведения о работе комиссии в Прокуратуру Клявлинского района.
Административная комиссия активно работает со СМИ и периодически (не реже 1 раза в квартал) представляет материал в газету «Знамя Родины» с целью информирования граждан о проведенной работе. 
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