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    ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ
ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРАТУРЫ
Прокуратурой Клявлинского района выявлены нарушения при содержании детских игровых площадок

Прокуратурой Клявлинского района проведена проверка в сфере охраны жизни и здоровья граждан в деятельности сельских поселений района.

В ходе проверки установлено, что игровые детские площадки в сельских поселениях Назаровка, станция Клявлино, Старое Семенкино, Черный Ключ, Старый Маклауш, Борискино-Игар не имеют ударопоглощающие покрытия.

В связи с этим, прокуратурой района в адрес глав органов местного самоуправления внесены представления об устранении нарушений законодательства при эксплуатации детских игровых площадок.

Акты реагирования находятся на рассмотрении, приняты меры к устранению выявленных нарушений закона.

	


Прокуратурой Клявлинского района выявлены нарушения прав субъектов предпринимательской деятельности

Прокуратурой Клявлинского района проведена проверка соблюдения налогового законодательства, законодательства при реализации национальных проектов, законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности при организации розничного рынка товаров.

Установлено, что администрациями сельских поселений Назаровка, станция Клявлино, Старое Семенкино, Черный Ключ, Старый Маклауш, Борискино-Игар соответствующие нормативные правовые акты, регламентирующие порядок организации розничного сбыта товаров, не разработаны и не утверждены, а также не обеспечено широкое информирование населения и хозяйствующих субъектов о новых возможностях для розничного сбыта товаров, нормативные правовые акты на сайте поселений в сети-Интернет не размещены.

Акты реагирования рассмотрены и удовлетворены, приняты меры к устранению выявленных нарушений закона.
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