ВЕСТИ №12 (312)      20.05.2022 года 

сельского поселения      Назаровка   +12
Прокуратура информирует
Прокуратурой Клявлинского района проведена проверка исполнения сельскими поселениями муниципального района Клявлинский законодательства в сфере безопасности дорожного движения. 

В ходе проверки исполнения администрациями сельских поселений положений Федерального закона РФ от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», государственного стандарта ГОСТ Р 52289-2019. Национальный стандарт Российской Федерации. Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств" (утв. Приказом Росстандарта от 20.12.2019 №1425-ст) (далее - ГОСТ Р 52289-2019). были выявлены нарушения указанного законодательства.

Так, прокуратурой установлено, что на автомобильных дорогах в границах сельских поселений отсутствуют горизонтальные линии разметки. 

В сложившихся обстоятельствах отсутствие горизонтальной линии разметки на улично-дорожной сети не может в полном объеме обеспечить безопасность дорожного движения.  

В соответствии с действующим законодательством, обязанность по обеспечению соответствия дорог при их содержании установленным правилам, стандартам, техническим нормам и другим нормативным документам возлагается на владельцев автомобильных дорог и улиц, а также на лиц, осуществляющих их содержание.

Ненадлежащее исполнение сельскими поселениями требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения при содержании эксплуатационного состояния дорог влечет за собой нарушение прав неопределенного круга лиц.

В связи с выявленными нарушениями закона в адрес глав сельских поселений были внесены представления. Акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены, органы преступили к устранению выявленных нарушений. 

Помощник прокурора Клявлинского района 

Коваленко К.И.
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