9 марта 2023 министерством экономического развития и инвестиций Самарской области запланировано проведение рабочего совещания по вопросам оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) и контрольно-надзорной деятельности (далее – КНД) с органами местного самоуправления в формате видео-конференц-связи.
На совещании планируется присутствие представителей министерства экономического развития и инвестиций Самарской области, а также приглашенных лиц – представителей министерства лесного хозяйства‚ охраны окружающей среды  и природопользования Самарской области и исполнительного директора Ассоциации «Совет муниципальных образований Самарской области», кандидата юридических наук  Д.В. Славецкого.
Встреча посвящена обсуждению вопросов проведения оценки регулирующего воздействия, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, а также осуществления КНД в связи с проведением реформы КНД.  
Будут освещены результаты рейтинга развития института ОРВ в ОМС, также планируется обсудить типовые ошибки, допускаемые органами-разработчиками муниципальных нормативных правовых актов в ходе проведения процедур ОРВ и выработать эффективные пути их устранения.
Кроме того, планируется рассмотреть результаты КНД ОМС при реализации мероприятий реформы КНД   в 2022 году, в том числе в части организации досудебного обжалования по региональному экологическому контролю (надзору), переданному для исполнения в ОМС, актуализации нормативных правовых актов, внедрения информатизации  и межведомственного взаимодействия (работа в ИС, ТОР КНД, ЕРВК, ЕРКНМ).
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